

文化润心田 社区展新颜

——李太屯社区文化赋能谱写社区治理新篇章

两河石榴 里仁社区
社区那些事

编者按

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元,社区文化是社区建设的灵魂,也是城市文化的基石。加强社区文化建设,是新时期满足广大人民群众精神文化需求的重要载体,也是城市精神文明建设和文化建设发展的必然要求。近年来,我市各级党委、政府高度重视社区文化建设,我市社区文化建设得到了较快发展。

构建和谐美好的社区生态是“关键小事”,更是“民生大事”。为系统、全面地宣传好我市在社区文化建设中的亮点,聊城市新闻传媒中心联合聊城市委宣传部共同开办“两河石榴 里仁社区——社区那些事”专栏。敬请关注。

本报记者 谢榕 见习记者 李琳

“来来来!‘龙卷风’开始喽!”9月7日上午,李太屯乾坤太极龙队成员郭彦萍边呼喊,边舞动起飘带龙,伴随着激昂的音乐,飘带龙在空中翻滚、盘旋……现场热闹非凡。

近年来,开发区东城街道李太屯社区以党建为引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,积极引导居民主动参与社区文化活动,营造了浓厚的文明社区创建氛围。

聚焦“一老一小”

多彩活动擦亮幸福底色

“我是前段时间搬过来的,一开始住得不习惯。自从加入舞蹈队,跟姐妹们熟悉起来,我才感觉住得踏实。”今年70岁的刘凤英说。刘凤英所在的财富城舞蹈队是李太屯社区文体艺术类志愿服务队伍中的一支。在李太屯社区,像这样的文体艺术类志愿服务队伍还有十余支,这些活动让社区的老年人有了归属感,邻里联系也更紧密。

李太屯社区有不少外卖员、网络主播等新业态群体。针对这部分居民,社区在活动室设置了新业态群体子女关心关爱课堂——四点半课堂,让新业态群体无后顾之忧。

针对社区的未成年人,李太屯社区推出了各类暖心举措,如建立校外心理健康辅导站,为未成年人提供心理帮助与支持。社区还“变身”照相馆,为即将入园的小朋友拍摄首张证件照,让社区幼儿在家门口就能享受免费便捷的拍照服务。

完善社区服务

打通基层治理“神经末梢”

李太屯社区不断完善社区服务体系,打通服务社区居民“最后一公里”。居民在社区即可办理报新婚、计生关系迁入、高龄补贴以及妇联、残联、医保等相关业务,可开具居住证明、政审证明、分户证明、社会实践证明等各种证明材料。社区便民服务大厅还配备了自助服务一体机,可打印营业执照、查询政务服务办理信息。

李太屯社区还有一支服务居民的社工队伍,社工们充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,及时发现矛盾,介入调解,做好回访,润物无声地化解矛盾,守护居民平安幸福。

“在我看来,社区服务没有完成时,只有进行时,社区工作者要永远走在为居民服务的路上。”李太屯社区接诉即办专员马乃超说。

发扬互助精神

共绘“和衷共济”美好画卷

李太屯社区居民郭刚堂的寻亲故事感动了整个中国。在社区的支持下,他创办了天涯寻亲志愿者协会,号召辖区内的居民参与进来,让互助精神温暖社区这个大家庭。

李太屯社区通过举办各类活动,不断挖掘和弘扬互助精神,让这份宝贵的精神财富在社区内外广泛传播。“现在,社区中邻里之间互帮互助,情感深厚,和谐家园越来越有范!”李太屯社区党委书记郭楷说。

9月10日,东昌府区道口铺街道龙兴雨养殖专业合作社,农产品质量安全检测工作人员在对罗非鱼进行质量安全检测。

中秋节临近,为强化食品安全质量监管,保障市民“菜篮子”安全,连日来,东昌府区农业农村局农产品质量安全检测站工作人员深入田间地头,对鲜活农产品进行抽样检测,确保市民“舌尖上的安全”。

本报通讯员 张振祥 摄



万盛家园小区业主收到中秋礼

本报讯(文/图 刘学)9月10日上午,东昌府区古楼街道湖北社区万盛家园小区业委会开展“中秋万盛情 佳节情更浓”好礼相送活动。一袋袋大米、一桶桶花生油、一个个大号月饼等中秋礼整齐排列,居民们井然有序地排队领取节日福利,脸上洋溢着幸福的笑容。

“新的业委会成立以来,每年中秋节、春节,我们都能领到节日礼品。我们小区地理位置好,物业费少,交费还发纯净水票,在这里住真好。”领到礼品的居民李乐福开心地说。

据了解,2019年,万盛家园小区全体居民投票,选举产生了万盛家园小区业主委员会。业委会成立以来,在业委会主任房春峰带领下,小区通过各种自治手段,引导群众参与,形成自治合力。

中秋节和国庆节来临之际,为了兑现“居民自治成果由小区业主共享”的承诺,万盛家园小区业委会用小区的电梯广告费、物业费结余等产生的公共收益盈余额,购买了花生油、大米等节日礼品,分发给业主,不断提高小区居民的归属感和幸福感。



业主领取中秋礼